
Στέλιος Νικητόπουλος

Την περασμένη Πέμπτη, στον Πολύγυρο, η δίκη για την «Τσικνοπέμπτη της καταστολής», όταν είχαν
εισβάλει στην Ιερισσό στις 7 Μάρτη του 2013 διμοιρίες των ΜΑΤ και οπλισμένες ειδικές δυνάμεις
ρίχνοντας χημικά ακόμη και σε σχολείο, αναβλήθηκε για τις 30 Ιανουαρίου επειδή δεν εμφανίστηκε
αστυνομικός που είναι μάρτυρας κατηγορίας. Θα δικαστούν τελικά 5 κάτοικοι που κατηγορούνται για
αντίσταση κατά της αρχής, ο ένας και για σωματική βλάβη. Για τους άλλους 18 κατηγορούμενους η
υπόθεση μπήκε στο αρχείο, αφού η κατηγορία για παρακώλυση συγκοινωνιών έχει παραγραφεί.

Την ίδια ώρα η αστική δικαιοσύνη αρνείται να επιτρέψει να δικαστεί η υπόθεση της Γεωργίας Κ., που της
έσπασαν το πόδι άνδρες της αστυνομίας τον Αύγουστο του 2015 στις Σκουριές. Απορρίφθηκε από
τον εισαγγελέα εφετών Θεσσαλονίκης η προσφυγή που είχε κάνει η Γεωργία Κ. κατά της διάταξης του
εισαγγελέα πρωτοδικών Χαλκιδικής κι έτσι βάζουν τη μήνυσή της στο αρχείο, παρότι η βαριά σωματική
βλάβη διώκεται αυτεπάγγελτα.

Η συμμαχία της αστικής δικαιοσύνης με την αστυνομία αναδεικνύεται περίτρανα κι από ένα άλλο σοβαρό
γεγονός που αποκαλύφθηκε από υπόμνημα της δικηγόρου Αρετής Σκουνάκη προς την εισαγγελία
Θεσσαλονίκης και αφορά την υπόθεση «ζαρντινιέρα Νο 2».

Τρεις άνδρες των ΜΑΤ έστειλαν πριν από δύο χρόνια, στις 18/12/15, τον ανήλικο τότε Μάριο Ν. που
μετείχε σε αντιπολεμική πορεία, στο νοσοκομείο με κρανιοεγκεφαλική κάκωση και με
ενδοεγκεφαλική αιμορραγία και τραυμάτισαν επίσης τον αδερφό του, Γιάννη Ν.

Η εισαγγελία όμως κρατάει επί δύο χρόνια τη μήνυση τους στο συρτάρι. Οι εισαγγελικές αρχές
καταγγέλλονται μάλιστα για πρωτοφανή μεθόδευση και συμπαιγνία με την αστυνομία για να εκδικαστεί
πρώτα η υπόθεση του συλληφθέντα τότε Μάριου Ν., την ερχόμενη Πέμπτη 19/10 ώστε με μία πιθανή
καταδίκη του να μην κινηθεί δίωξη κατά των αστυνομικών που έπρεπε ήδη να διωχθούν αυτεπάγγελτα για
βαριά σωματική βλάβη. Η υπόθεση του επίσης συλληφθέντα, Γιάννη Ν. εκδικάζεται στις 29 Νοέμβρη. Η
δικηγόρος τους, Αρετή Σκουνάκη, στο υπόμνημά της καταγγέλλει ότι η στάση της εισαγγελίας δεν μπορεί
παρά να εκληφθεί ως άρνησή της να επιληφθεί υποθέσεων κατά αστυνομικών και άρα κρατικών οργάνων.
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